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BYGGSTART
BRF HERRGÅRDEN 1 (Brukshundsvägen 28, Sundbyberg) 
Nu har vi fått igenom alla moment för att kunna tidigarelägga byggstart för Brf Herrgården 1 så att kunna anpassa sprängningsarbetet när förskola har stängt(v.28-31). Vi är mycket glada för detta då vi skonar de minsta från de arbeten som ljuder som mest. 
Informationstavlan är nu placerad på bygget och information kommer att löpande läggas upp där. Processen som sker under v.28-31 är markarbeten med bergavtäckning, borrning, sprängning och bortforsling av massorna. Då vi har valt att bygga endast halva källardelen, har vi minskat behovet av sprängning och därmed minskat längden på denna process(sprängning sker ca v.29-31). Då fler har frågat om pålning kan vi meddela att det inte är aktuellt med pålning på tomten. 

Sprängningsprocess
Inför sprängningen beställs en sprängbesiktningsfirma(här Nitroconsult) som utför en förbesiktning av ca 20-tal fastigheter i området(baserat på deras riskanalysbedömning). De aviserar de berörda inför förbesiktningen. Protokoll upprättas och i de fall det behövs dokumenterar med foto. I ett antal fastigheter kommer man placera vibrationsmätarna för att kunna förmedla sprängentreprenören resultat vid pågående sprängning vid provskjutningar för att säkerställa att man håller sig inom föreskriva ramar och därmed eliminera skador på fastigheterna. Efter att sprängningen är utfört, gör man efterbesiktning av samma fastigheter för att säkerställa att inga skador har uppkommit iom sprängningen. 
Hoppas ni har överseende med tidigareläggningen av byggstart men vi tror att detta blir den bästa lösningen för alla inblandade.
Vänliga hälsningar,

Maja Ceric
Projektledare, Svenska Hem Entreprenad AB
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